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ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
 

ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην   από   23-09-2019   με   αριθμό   845   ερώτηση   του   Βουλευτή 
             κ. Κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ.  

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι, το 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, η Γενική Γραμματεία Μεταναστευτικής Πολιτικής, 
Υποδοχής και Ασύλου και η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, 
λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα, προκειμένου να αντιμετωπίζεται ουσιαστικά το 
ζήτημα των αυξημένων προσφυγικών και μεταναστευτικών ροών, με απόλυτο σεβασμό στα 
ανθρώπινα δικαιώματα και στο κράτος δικαίου. 

Στο πλαίσιο αυτό, αναλαμβάνονται, κατά λόγο αρμοδιότητας, όλες οι απαραίτητες 
πρωτοβουλίες και εκδηλώνονται οι προβλεπόμενες από την ισχύουσα νομοθεσία ενέργειες 
και τα απαιτούμενα μέτρα, έτσι ώστε να διασφαλίζεται αφενός μεν ο απόλυτος σεβασμός 
στα δικαιώματα των παράτυπων μεταναστών και προσφύγων, αφετέρου δε ο έλεγχος της 
νομιμότητάς τους στη χώρα μας και η σύννομη κυκλοφορία/διακίνησή τους στον ενιαίο 
χώρο Schengen. 

Πέραν των ανωτέρω, με τις διατάξεις του ν. 4375/2016 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 51) καθορίζεται 
το θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας της Υπηρεσίας Υποδοχής και Ταυτοποίησης, η οποία είναι 
αρμόδια για την ίδρυση και λειτουργία των Κέντρων Υποδοχής και Ταυτοποίησης (Κ.Υ.Τ.). 
Για τα Κέντρα αυτά, οι αρμοδιότητες της Ελληνικής Αστυνομίας έγκεινται αποκλειστικά στη 
συγκρότηση κλιμακίων ταυτοποίησης και εξακρίβωσης ιθαγένειας, καθώς και εξωτερικής 
φύλαξης και ασφαλείας των εγκαταστάσεων.  

Μέσω του πλαισίου αυτού, όλοι οι νεοαφικνούμενοι πρόσφυγες και παράτυποι 
μετανάστες, οδηγούνται στα Κ.Υ.Τ. (κλειστές δομές), όπου υποβάλλονται στις 
προβλεπόμενες, από τις ισχύουσες νομικές διατάξεις, διαδικασίες. Μετά την ολοκλήρωση 
των διαδικασιών αυτών, οι πολίτες τρίτων χωρών, οι οποίοι δεν εμπίπτουν στις διατάξεις 
περί χορήγησης διεθνούς προστασίας ή άλλης μορφής προστασίας (ως ευάλωτες ομάδες) 
παραπέμπονται σε διαδικασίες απέλασης, επιστροφής ή επανεισδοχής. 
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Aξίζει να σημειωθεί η διαρκής συνεργασία της Υπηρεσίας Υποδοχής και Ταυτοποίησης 
τόσο με το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας και τις, κατά περίπτωση, αρμόδιες 
Υπηρεσίες του, όσο και με λοιπούς/ές συναρμόδιους/ες Φορείς και Αρχές, για τη διασφάλιση 
των κατάλληλων συνθηκών διαβίωσης των υπηκόων τρίτων χωρών που φιλοξενούνται στα 
Κ.Υ.Τ. των νησιών του Ανατολικού Αιγαίου, καθώς και την επίλυση των όποιων 
αναφυόμενων λειτουργικών και διαδικαστικών ζητημάτων. 

Όσον ειδικότερα αφορά στο διαλαμβανόμενο στην ερώτηση ζήτημα, επισημαίνεται 
ότι, η εν θέματι δομή προσωρινής διαμονής πολιτών τρίτων χωρών λειτουργεί -σε 
οικοπεδικό χώρο ιδιοκτησίας του Δήμου Δυτικής Λέσβου- υπό την αποκλειστική ευθύνη της 
Ύπατης Αρμοστείας του Ο.Η.Ε. για τους Πρόσφυγες, ενώ η συλλογή των εγκαταλειφθέντων 
σωσιβίων και λέμβων είναι εκτός των αρμοδιοτήτων των Υπηρεσιών του Υπουργείου μας. 

 
 Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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